Конспект занятия с блоками Дьенеша

 средняя группа

тема: «Спешим на помощь друзьям».
Цель: развитие классификационных умений, опираясь на свойства блоков Дьенеша.

Задачи: 

обучающие:

- продолжать знакомить детей с логическими блаками Дьенеша;
- закреплять знания детей о свойстве геометрических фигур (цвет, форма, размер);
- формировать умение детей оперировать двумя и даже тремя свойствами блоков;
развивающие: 

- развивать зрительное восприятие;
- развивать логическое мышление;
- развивать умение детей описывать предмет с помощью карточек схем;

- развивать творческое воображение;
воспитывающие:

 - воспитывать умения помогать друг другу и попавшим в беду;
- умение работать в коллективе;

Материал: логические блоки Дьенеша, карточка-схема с изображением поезда, карточки-схемы с описание свойств блоков на каждого ребенка, четыре обруча, плоскостные блоки Дьенеша на каждого ребенка, геометрические формы (основа для тортов).
Ход
I. Организационный момент.
Воспитатель: ребята сегодня к нам в гости пришли гости, посмотреть какие вы большие, красивые, как вы умеем играть, заниматься. Давайте улыбнемся и дружно поздороваемся с ними. 

II. Основная часть (создание проблемной ситуации, целевая установка, мотивирование к деятельности, проектирование решений проблемной ситуации, выполнение действий).
Воспитатель: ребята, мне пришло какое- то смс!  Что - же там написано, узнаем? (читает).
«Дорогие ребята! К вам обращается крокодил Гена. Я хочу попросить Вашей помощи. Меня на свой День рожденье пригласил, мой самый лучший друг, Чебурашка. И я ему хотел подарить торт, он очень любит сладости, но к сожалению, я не умею их украшать. Не могли бы Вы приехать ко мне и помочь?" (ответы детей).

Воспитатель: Дети на чем можно отправиться в путешествие? (ответы детей).
- А можно отправиться, на любимом транспорте крокодила Гены (предположения детей).
-  Но вот беда у нас нет поезда! Из чего можно построить поезд? (ответы детей).
  Воспитатель: у нас есть геометрические фигуры, которые, могут превращаться в любые предметы. Как называются эти фигуры (ответы детей).
  Воспитатель: Да, это блоки давайте из них соберем поезд (дети берут по одному блоку из коробки и рассказывают о его свойствах, далее по схеме собирают поезд).
Воспитатель: Молодцы ребята! Мы работали все вместе, и у нас получился поезд.  Ну что нужно, чтобы поезд отправился в путь! (ответы детей).

Воспитатель: Да, нужен ключ (дети с помощью карточки-схемы находят спрятанный в блоках ключ).

Воспитатель: Мы с вами пассажиры поезда. Что нужно пассажирам, чтобы пройти в поезд? (ответы детей).
- Да, нужны билеты. Я сейчас раздам каждому билет, а вы согласно вашему билету пройдете на посадку (работа с карточками-схемами).
Воспитатель: Можно отправляться в путь.

Физкультминутка «Поезд».
Мы в вагончиках сидим

(ноги слегка согнуты в коленях,

руки сложены перед грудью)

Мы сидим, мы сидим,

И в окошечки глядим,

(повороты головы вправо, влево)

Весело глядим.

Едет, едет паровоз -

(притопывают, делая круговые движения

согнутыми в локтях руками, пальцы сжаты в кулак)

Чух – чух – чух, чух – чух – чух!

Ребятишек он повёз,

Чух – чух – чух, чух – чух – чух!

А колёсики стучат - так – так – так, так – так – так!

(хлопают ладонями по коленям)

Будто с нами говоря, так – так – так, так – так – так!

(стучат кулаками по коленям)

Громко подаём гудок: У –У – У- У
(поднимают и опускают правую руку, сжав пальцы в кулак).
Едет, едет паровоз (движения друг за другом, руки согнута в локтях).
Воспитатель: Ребята — вот беда, дорогу нашему поезду перекрыли камни разного цвета, размера и разной формы. Что же делать?  (игра «Четыре обруча»).

Воспитатель: Какие Вы молодцы освободили дорогу от камней, можно ехать дальше! (дети встают друг за другом и продолжают движение)
Воспитатель: Ребята вот мы и доехали до крокодила Гены. А он приготовил нам основы для тортов, которые нужно украсить (игра с плоскостными геометрическими фигурами и карточками-схемами «Украшение торта»). Крокодил Гена благодарит детей за помощь. Дети отправляются в путь на поезде.
III. Заключительная часть (анализ результатов деятельности, подведение итогов).
Воспитатель:
- Дети, кому мы смогли помочь сегодня? (ответы детей)

- Чем мы помогли крокодилу Гене?

- Что мы для этого сделали?

- Что больше всего понравилось в ходе путешествия?

- Что было трудно?

Воспитатель: Молодцы дети, вы очень добрые, что откликнулись на просьбу о помощи; дружные, что все вместе преодолевали трудности на пути: строили поезд, разбирали завал из камней; трудолюбивые и внимательные: вы старались, украшали тортики по-своему, красиво и у вас это получилось.
